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Exercice 1 (5 points)

ol S | 1 0 ©
On considére les matricesd={0 1 2] et/); = ({} 1 ﬂ)
B0 1 ' L

1. Soit8 =A— 1. Calculer 5% et B3,

2. Endéduire au moyen d'un raisonnement par récurrence, que :
vk 2 3,B% = 0; ol 0, est la malrice carrée nuile d'ordre 3.

3, On souhaite calculer A® pour tout entier naturel n 2 3.
a. Quelles conditions doit-on avoir pour appliguer la formuler du bindme de Newton 7
k. Déterminer A" pour tout entier naturel n = 3 en utilisant cette formule.

4. Verifier l'axactitude de cette relation au moyen d'un raiscnnement par récurrence sur n

Exercice 2 (§ points)
a+my+dz=m

On considére le systéme :[-Zx +y+{m=2)z=1
me+y+2z=2dm-1

1. Ecrire ce systeme sous forme matricielle AX = B. On explicitera la matrice A et les vecteurs ¥ et 5.
2. Caleuler le déterminant de la matrice A, exprimé en fonction de m.
3. Resoudre ce systéme en discutant suivant les valeurs de m.

Exercice 3 (6 points)

0o, -1 ¢
On considére la matrice A = (—1 0 u).
1.3 .4
1. a Calculer le déterminant de |a malrice A puis déterminer l'inverse de A

b. Détarminer le rang de la matrice 4,
2. Déterminer les valeurs propres de A et les sous-espaces propres associés a ces valeurs propres.
3. Lamatrice est-elle diagonalisable ? Justifier, Scit D la matrice diagonale associée 4 A
4. Déterminer la matrice de passage P et calculer son inverse P,
5. Exprimer D™ en fonction de n pour tout n € M* et donner le lien entre A™ et D",
6. En déduire 'expression de A™ pour tout n € N*,

Exe rcicg_ 4 (4 points)

1. Dans l'espace R*, on considére 'ensemble F = {(x.y.2.t) € R, x + 2y + 32 + 4t = 0}.
a F est-il un sous-espace vectoriel de R* 7 Justifier,
b. Donner une base de F.

2. Onconsidére dans R* les vecteurs :
v =(1234) m=(1113) w=(2111) v, =(-10-12) v =(2301)
Soit F l'espace vectoriel engendré par {v,, v;, v3) et soit ¢ celui engendré par {v,, vg).
Déterminer las dimensions respectivesde F, G, FNGetF + G,



